

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Н О Я Б Р Ъ
25
П Я Т Н И Ц А
1949 г.
№ 231 (3250)
Цена 20 коп.

СТРАНА РОДНАЯ

Стахановские цехи и предприятия

Социалистическое соревнование является одним из основных законов развития советского общества, могучим рычагом, содействующим непрерывному подъему всех отраслей нашего хозяйства, техники, науки, культуры. Стахановским движением и социалистическим соревнованием охвачены десятки миллионов рабочих. Овладевая высотами техники, используя передовой опыт новаторов производства, рабочие, инженеры и техники добиваются такой высокой производительности труда, которая недоступна ни в одной капиталистической стране.

Трудящиеся Пятигорска вносят свой вклад в дело досрочного выполнения послевоенной сталинской пятилетки. Более 15 предприятий города досрочно завершили годовую программу, а прядильно-ткацкая, штемпельно-картонажная фабрики и автоколонна «Союзсвободтранса» выполнили свои пятилетние планы. Промышленность нашего города далеко шагнула вперед по пути роста продукции, улучшения ее качества, расширения ассортимента изделий, снижения себестоимости. Социалистическое соревнование и его высшая форма — стахановское движение стали основными методами в борьбе за рост производства и его технический прогресс, за рентабельную работу предприятий.

Четырнадцать лет назад товарищ Сталин говорил о том, что стахановское движение является непреодолимым и жизненным движением современности, которому предстоит великая будущность. Жизнь полностью подтвердила эти пророческие слова вождя советского народа. С каждым днем это движение охватывает все новые тысячи людей. В стране уже немало заводов и фабрик, которые полностью стали стахановскими.

В нашем городе имеются стахановские бригады и целые цехи. На чугунолитейном заводе весовой (начальник А. Терехов) и литейный (начальник А. Бычковский) цехи по праву называются стахановскими. В рекордно-короткие сроки весовой цех освоил сложный вид продукции: 10-тонные автомобильные весы. Чугунолитейный цех так повысил производительность и поднял культуру труда, что еще к 1 июля сумел осуществить годовой план и резко снизить брак. В этом цехе постоянно обсуждаются все стороны его деятельности, выдвигаются и общими усилиями разрешаются новые технические задачи. По инициативе стахановца т. Шульского организован вывоз деталей из цеха на тележке, вагранщик т. Вловенко ввел новый способ футировки вагранки, что удлинит сроки ее службы между капитальным ремонтом и резко повысило качество литья. Метод коллективно-

го стахановского труда здесь прочно вошел в жизнь.

Больших успехов добились стахановцы прядильно-ткацкой фабрики. Здесь более половины коллектива — стахановцы. Фабрика идет к тому, чтобы полностью стать стахановской. Здесь уже много стахановских бригад и цехов. Многим может похвалиться и обувная фабрика.

Факты показывают, что там, где применяются методы коллективной стахановской работы, предприятия систематически выполняют программу по всем технико-экономическим показателям, и, наоборот, где социалистическое соревнование проходит самотеком, а стахановское движение стоит на низком уровне, производство работает рывками и не выполняет плана. К числу таких предприятий относятся ремонтно-механический завод, мясокомбинат, артель «Кавказ», швейная фабрика.

Что происходит на ремонтно-механическом заводе? Коллектив моторного цеха обязался ежедневно выпускать 12 моторов, а фактически ежедневно ремонтируется 3—10 моторов. В этом цехе 24 рабочих не выполняют нормы. В станкостроительном цехе токарь Бабиченко применил скоростной метод резания, но этот опыт не распространен на весь завод. Партийная организация и завод не уделяли этому почину должного внимания.

Трудящиеся Пятигорска дали слово досрочно закончить программу 1949 года. Более 30 процентов предприятий сдержали свое обещание. Многие артели, фабрики и заводы обязались завершить годовой план к Дню Сталинской Конституции. Чтобы осуществить эту задачу, необходимо поднять на новую ступень социалистическое соревнование и стахановское движение. Назрела неотложная необходимость по примеру чугунолитейного завода и прядильно-ткацкой фабрики создать стахановские бригады и цехи. Речь идет о такой перестройке работы бригад, цехов и предприятий, которая позволила бы резко ускорить темпы производства, повысить коэффициент использования оборудования, поднять производительность труда. Задача состоит в том, чтобы двинуть вперед рационализаторское движение, вовлекая в него широкие слои рабочих, инженеров и техников.

Ровнение на передовиков — непреложный закон нашей жизни и долг партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций — использовать все ценное, что накоплено на передовых предприятиях нашего города и страны. Лучшие достижения стахановцев, бригад, цехов и передовых коллективов должны быть поставлены на службу досрочного выполнения послевоенной сталинской пятилетки.

БОЛЬШАЯ ПОБЕДА

ВСЕСОЮЗНОЕ ПЕРЕХОДЯЩЕЕ
КРАСНОЕ ЗНАМЯ И ПЕРВАЯ
ДЕНЕЖНАЯ ПРЕМИЯ —
АЗРОГЕОДЕЗИЧЕСКОМУ
ПРЕДПРИЯТИЮ

Большой объем работы должно было выполнить находящееся в Пятигорске Северо-Кавказское аэрогеодезическое предприятие в III квартале. Полевые подразделения действовали в особенно трудных условиях.

Коллектив, широко развернув соревнование, добился в третьем квартале новых замечательных успехов и вновь, как и во втором квартале, завоевал переходящее красное знамя ВЦСПС и Главного управления геодезии и картографии, а также первую премию в размере шестидесяти тысяч рублей.

Аэрогеодезическое предприятие заканчивает выполнение своего годового плана, отдельные подразделения уже работают в счет будущего года.

В. Нечвидная,
член пленума ЦК профсоюза
работников геологоразведок.

Годовой план товарооборота выполнен

Коллектив протомарного магазина № 3 Пятигорского отделения Кавминкурортторга 20 ноября выполнил годовой план товарооборота. За десять месяцев экономия издержек обращения составила 84.000 рублей, а накопления — 304.200 рублей или 160,1 процента к плану.

Этих успехов коллектив добился на основе широко развернутого социалистического соревнования, передовиками которого являются тт. Капурелова, Архипов, Красулин, Голлачева, Бутко, Стронская, Бочкарева, Евстафьева, Камышная, Айвазова, Мигай, Мороз, Ищенко и Самойлова.

И. Пешков,
директор магазина.

З. Виноградова,
парторг магазина.

В. Архипов,
председатель месткома.

Выше уровень работы лечебных учреждений!

На днях состоялось общегородское собрание врачей, которое обсудило письмо Министра здравоохранения СССР тов. Смирнова о недостатках в органах здравоохранения Краснодарского края. С докладом по этому вопросу выступил заместитель заведующего Ставропольского крайздравоотдела И. К. Титров.

Докладчик подчеркнул, что ряд замечаний, сделанных Министром в адрес краснодарцев, относится и к работникам лечебных учреждений Пятигорска. Факты бюрократизма и формализма имеют место в терапевтическом отделении приемного покоя больницы. Были случаи несвоевременного приема врачей, например, Яликова и Парамонова, допустивших преступное отношение к выдаче больничных листов. Тов. Титров указывает на шаблон, принятый в назначениях, на недостаточное оформление документации и другие недостатки, которые необходимо изжить в самое ближайшее время.

В итоге объединения больницы и поликлиники, — сказал главный врач больницы-поликлинического объединения В. А. Эльбербаум, — проиа-

С городского совещания врачей

шли большие качественные сдвиги в медицинском обслуживании трудящихся нашего города. Однако это не означает, что в работе лечебных учреждений нет недостатков. Есть случаи невнимательного отношения к больным, факты поздней госпитализации.

Врач М. А. Каминник в своем выступлении подчеркнул, что неблагоприятные действия отдельных работников советской медицины кладут пятно на весь коллектив врачей нашего города. Имеются случаи бездушного подхода к больному. Иногда врач, чтобы не проработать лишнего времени, отказывает больному в приеме.

Главный хирург больницы И. И. Тошинский с негодованием говорил о тех медиках, которые не видят в больном близкого, родного человека. Он указывает на помехи в работе, в частности, на отсутствие договоренности между специалистами, отчего страдает прежде всего больной. Тов.



НОВОСИБИРСК. По инициативе бригадира каменщиков А. П. Дьякова в начале этого года была организована комплексная бригада строителей. Она своими силами производит все работы от кладки стен до отделки здания. Бригада тов. Дьякова за 16 дней строит здания, которые раньше возводились за три месяца. Значительно улучшилось качество работы и снизилась стоимость строительства. Зарботки участников бригады возросли. На снимке: А. П. Дьяков на кладке стены шлакоблочного жилого дома.
Фото В. Лещинского.

Прессклише ТАСС

Навстречу Дню Сталинской Конституции

Вахта знатного горняка

РОВЕНЬКИ (Ворошиловградская обл.), 23 ноября. (ТАСС). Знатный горняк Донбасса — лауреат Сталинской премии Л. Т. Голоколосов на нарезке новой линии забоя на шахте № 28 «Венгеровка» (трест «Фрунзеуголь») проходит в смену 18 погонных метров лавы вместо 2 метров по норме.

Став на стахановскую вахту в честь Дня Сталинской Конституции, тов. Голоколосов обязался сократить срок выполнения задания в шесть раз.

Скоростные плавки

СТАЛИНГРАД, 23 ноября. (ТАСС). Металлурги завода «Красный Октябрь» в честь Дня Сталинской Конституции добиваются новых успехов. Высокопроизводительно работает коллектив второго мартеновского цеха. В ноябре он выдал десятки полновесных плавков.

Значительно перевыполняет прогрессивные нормы сталевар тов. Поляков. 18 ноября он снял с квадратного метра пода печи 9,4 тонны, а спустя два дня — по 10,2 тонны. Каждую из этих плавков он провел

на два часа раньше графика, сберегая по 2,5 тонны мазута.

Отлично трудится сталевар первого мартеновского цеха тов. Алябьев. Он довел сьем стали до 9,7 тонны с каждого квадратного метра пода печи.

Трудовые подарки металлистов

ТАЛЛИН, 23 ноября. (ТАСС). Металлисты предприятий города стали на стахановскую вахту в честь Дня Сталинской Конституции.

Моторостроители завода «Вольта» отгрузили станкостроителям братских республик первую партию новых приводных электромоторов. Вольтовцы обязались к 5 декабря завершить годовое задание.

Литейщики «Вольты» первыми в республике подхватили почин коллектива Харьковского завода «Серп и молот». В ноябре все рабочие литейного цеха перевыполняют прогрессивные нормы на 20—50 процентов.

Сотни водомеров выпустил сверх пятилетнего плана Таллинский завод измерительных приборов. По сравнению с первым годом послевоенной пятилетки производство этих приборов возросло в 10 раз.

НА ПЕРВЕНСТВО ВЦСПС ПО ШАХМАТАМ И ШАШКАМ

1 декабря в Москве и Ленинграде начинаются полуфинальные командные соревнования на первенство ВЦСПС по шахматам и шашкам.

Эти соревнования отличаются массовостью. В предварительных встречах участвовало более 100 тысяч человек. В полуфиналах будут играть команды 32-х спортивных обществ — 320 шахматистов и шашкистов.

Финальные игры состоятся в Ленинграде. Они начнутся 9 декабря. Команда-победительница получит переходящий приз ВЦСПС. (ТАСС).

Отъезд участниц сессии Совета Международной демократической федерации женщин в Пекин на конференцию женщин стран Азии

23 ноября из Москвы в Пекин, на предстоящую конференцию женщин стран Азии, выехала большая группа участниц сессии Совета Международной демократической федерации женщин во главе с Генеральным секретарем федерации Мари Блод-Блод Вайян-Кутюрье. В числе уехавших — делегатки Китая, Индии, Индонезии, Кореи, Монгольской Народной республики, Алжира, Кубы, США, Англии, Франции и других стран.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 ноября, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится лекция на тему: Работа В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага на-

зад» для самостоятельно изучающих марксизм-ленинизм и для консультантов.

Горком ВКП(б).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

К новому подъему курортного совхоза

Совхоз № 6 представляет собой крупное хозяйство, призванное снабжать Пятигорский курорт овощами, фруктами и мясом. За последние два года этот совхоз значительно вырос, окреп, перед ним раскрыты широкие перспективы дальнейшего роста. Для этого имеются твердая база, необходимые кадры и, что самое главное, сплоченная партийная организация. Но все ли делается руководителями совхоза и парторганизацией для того, чтобы полностью использовать имеющиеся резервы? Как свидетельствуют факты — далеко не все!

Анализ хозяйственной деятельности совхоза показывает, что в отдельных его звеньях имеют место несоответствия с основным направлением.

План текущего года по зерну, фруктам, винограду, сеяным травам перевыполнен, но зато по картофелю, овощам, ягодам и бахчевым культурам налицо разительное отставание. Задание выполнено всего на 16—39 процентов. Картофель погиб от засухи (если бы были высеваны ранние сорта, этого можно было избежать), ягоды оказались залитыми водой, чего также можно было избежать, расположив ягодники на более высоких участках.

В совхозе недостаточно используются удобрения, полив, механизация трудовых процессов. Сейчас, правда, эти вопросы поставлены перед руководством совхоза, и оно начинает применять удобрения и механизацию некоторых трудовых работ, однако все это делается с большим опозданием.

Одной из причин недостатков в работе совхоза являются слабый контроль парторганизации над деятельностью хозяйственника и серьезные изъяны в партийно-организационной и массово-политической работе.

Все эти недостатки с особой остротой были вскрыты на недавнем заседании бюро горкома ВКП(б) и на партийном собрании в совхозе, когда обсуждались итоги V пленума горкома ВКП(б) и решение бюро горкома о партийной организации и хозяйственной деятельности совхоза.

Секретарь парторганизации тов. Малышев ознакомил коммунистов с решениями V пленума горкома ВКП(б), а также с решением бюро горкома по вопросам работы совхоза и с теми задачами, которые стоят перед парторганизацией.

В своих выступлениях коммунисты, отмечая положительный опыт, в то же время резко критиковали недостатки, высказали много ценных предложений. Тов. Рязанцев на этом собрании отметил, что парторганизация совхоза мало заботится о материально-бытовых нуждах рабочих, не руководит социалистическим соревнованием.

Важные вопросы поднял т. Фещенко. Он говорил о плохой постановке организационной работы, о серьезных недочетах в партийном просвещении. Тов. Фещенко указал также на необходимость усиления

борьбы за охрану общественной социалистической собственности.

Коммунист т. Колобков совершенно резонно считает недопустимым отсутствие должного делового контакта между дирекцией и общественными организациями совхоза. Он говорил и о том, что директор совхоза тов. Турлий проявляет критикобоязнь.

Многие коммунисты критиковали дирекцию совхоза за плохую заботу о быте рабочих.

Тов. Чеботарев, например, указал, что жилые помещения рабочих не отремонтированы.

Некоторые товарищи критиковали горком ВКП(б) за то, что их парторганизация он недостаточно помогает в укреплении партработы. На это указали, в частности, тт. Рязанцев и Баранов.

Собрание открыло также недочеты в партийно-политической работе. Коммунисты тт. Елмонов, Дмитрусь и др. указывали, что воспитательная работа среди коллектива еще не поднята на должный уровень. Лекции, доклады и беседы проводятся редко и, что особенно плохо, в совхозе совершенно запущена агрономическая пропаганда. В своем выступлении агроном совхоза т. Баранов признался, что он не прочитал ни одной агрономической лекции. Нужно, чтобы это самокритичное заявление не было забыто. Надо разъяснить рабочим основы минеральной биологии, рассказать о ее победе над реакционными и антинаучными теориями вейсманистов-морганистов. Надо развить в совхозе новаторское движение, опытничество.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Фирсов поставил перед парторганизацией совхоза конкретные задачи, решение которых обеспечит подъем всех отраслей хозяйства и общественной жизни совхоза.

— Основные задачи, — говорил т. Фирсов на собрании в совхозе, — правильно осуществлять контроль парторганизации за деятельностью хозяйственника и оказывать правильное большевистское влияние на беспартийных работников. Вместе с тем, необходимо поднять на должный уровень политическое воспитание коммунистов и повысить у них чувство ответственности за порученное дело.

Партийное бюро, учтя предложение коммунистов, разработало конкретные практические мероприятия по реализации решений V пленума горкома ВКП(б) и решения бюро горкома о работе совхоза.

Наличие в совхозе сплоченной парторганизации и широкого беспартийного актива позволяют устранить имеющиеся ошибки и на основе резкого улучшения партийной работы мобилизовать коллектив рабочих и специалистов на новый подъем всех отраслей совхозного хозяйства, могущего обеспечить своей продукцией растущие потребности нашего курорта.

С. Шведов



ЛЕНИНГРАД. Первенство СССР по волейболу. На снимке: момент игры мужских команд ЦДКА (Москва) и «Спартак» (Ленинград). Пресклизше ТАСС

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

На первом месте в крае

В Ставрополе состоялось расширенное заседание краевого комитета по делам физкультуры и спорта, посвященное подведению итогов массово-физкультурной работы в крае за десять месяцев.

Первенство по всем показателям присуждено Пятигорску (председатель горкома физкультуры и спорта т. Самбуров), уже значительно перевыполнившему годовой план по подготовке значков БГТО, ГТО 1-й и 2-й ступени и судей по различным видам спорта.

На втором месте — Кисловодск, на третьем — Ессентуки, на четвертом — Черкесск, на пятом — Ставрополь.

Соревнования юных борцов

В ремесленном училище № 2 состоялись соревнования юных спортсменов по классической борьбе.

Из 28 учащихся первое место в наилегчайшем весе завоевал Николай Козлов, в легчайшем весе — Николай Данилиди, в полулегком — Владимир Арзуманов, в легком весе — Виктор Астров, в полусреднем — Владимир Болдовский и в среднем — Юрий Анненко.

Сейчас юные борцы училища под руководством тренера С. И. Самбулова готовятся к краевой спартакиаде трудовых резервов, которая состоится с 3 по 5 декабря в г. Пятигорске.

А. Веденский.

У волейболисток пединститута

Закончилась волейбольные межфаккультетские соревнования женских команд в педагогическом институте.

Как и в прошлые годы, победительницей вышла команда инфака (капитан В. Краснова).

Создание общества по достижению взаимопонимания между Востоком и Западом Германии

БЕРЛИН, 23 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, в Карлсруэ (французская зона оккупации) создано общество по достижению хозяйственного, культурного и политического взаимопонимания между Востоком и Западом Германии. 21 ноября состоялось первое заседание этого общества.

Выступивший на заседании генеральный секретарь либерально-демократической партии Германской демократической республики Гюнтер Штемпель говорил об общегерманских хозяйственных вопросах и о позиции партий в Германской демократической республике. На многочисленных примерах Штемпель раз-

облачил клевету, возводимую определенными политическими кругами в Западной Германии на Германскую демократическую республику, и подчеркнул, что различные пути, по которым пошли Восток и Запад Германии в хозяйственном развитии после военного краха, не являются препятствием для объединения Германии.

С большим интересом соображения восприняли сообщение о том, что в Германской демократической республике не существует безработицы и что клеветнические сообщения западно-германской печати служат лишь тому, чтобы отвлечь внимание населения от экономической катастрофы в Западной Германии.

Американские военные круги намерены создать западно-германскую армию

НЬЮ-ЙОРК, 23 ноября. (ТАСС). По имеющимся сведениям, американские военные круги настаивают на создании западно-германских вооруженных сил в качестве ударного отряда против Советского Союза и восточно-европейских стран народной демократии.

Вашингтонский корреспондент газеты «Дейли уоркер» сообщает, что, как ему стало известно, председатель объединенной группы начальников штабов США генерал Брэдли, выступая на прошлой неделе на закрытом собрании группы журналистов, заявил, что создание западно-германской армии желательно «с военной точки зрения». По имеющимся сведениям, Брэдли добавил, что он выразил точку зрения военных, но этот вопрос подлежит разрешению государственного департамента. По словам корреспондента, Брэдли также настаивал на установлении близких взаимоотношений с фашистской Испанией.

Вашингтонский корреспондент газеты «Чикаго сан энд таймс» Кент также уделяет серьезное внимание слухам о возможном создании вооруженных сил Западной Германии. Кент пишет, что с момента возвращения Ачесона из Европы «ходят настоящие слухи, что бонское правительство создаст небольшую германскую армию. Эти слухи даже несколько разрослись, несмотря на заявление Трумэна и Ачесона о том, что американская внешняя политика не предусматривает восстановления германской военной машины».

Как передает лондонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, авторитетные круги признают, что военные стратеги западных держав проявляют интерес к «широким возможностям использования будущей германской армии для продвижения границы Северо-атлантического пакта до Эльбы».

Финские фашисты наглеют

ХЕЛЬСИНКИ, 23 ноября. (ТАСС). Орган коалиционной партии газета «Вааса», известная своими связями с фашистскими элементами, на днях опубликовала несколько статей, в которых угрожает открытой расправой с демократическими элементами страны. Газета заявляет, что отношение лапуаских (фашистских) эле-

ментов к коммунизму осталось таким же, каким оно было 20 лет тому назад».

Демократическая печать напоминает, что в свое время лапуаское движение начинало свою деятельность с таких же угроз по адресу демократических сил.

Полицейский террор в Японии

ШАНХАЙ, 23 ноября. (ТАСС). Как сообщают из Токио, 16 ноября арестован член комитета коммунистической партии района Исими Мураками Тосио. Ему предъявлено обвинение в руководстве «бунтом» в Тайра, где местное население, возмущенное произволом полиции, атаковало полицейский участок.

Число арестованных в связи с со-

бытиями в Тайра достигло 161 человека.

В городе Фукуи предаются суду 12 арестованных, в том числе 4 корейца, принадлежавших к Демократической лиге.

В городе Осака 17 ноября во время демонстрации корейцев, протестовавших против закрытия школ, полиция спровоцировала столкновение. Арестовано 22 корейца.

Положение в Индонезии

ГААГА, 23 ноября. (ТАСС). По последним сообщениям из Батавии, положение в Индонезии обостряется. Во многих районах Явы происходят военные действия. Широкие слои населения протестуют против кабальных решений конференции «Круглого стола», и в связи с этим увеличивается оппозиция американской

марионетке — правительству Хатта.

Агентство АНП передает, что на этой неделе из Гааги в Батавию выезжают голландские министры Стиккер и Ван Схайк для ведения переговоров. Журналистские круги указывают, что эта поездка связана с обострением положения в Индонезии.

Агентство Телепресс о превращении острова Окинава в военную базу США

ПРАГА, 23 ноября. (ТАСС). Как сообщает токийский корреспондент агентства Телепресс, вслед за ассигнованием американским конгрессом 58 миллионов долларов на строительство военных укреплений на острове Окинава, генерал Макартур заявил, что укрепление острова Окинава будет производиться под его личным руководством.

Окинава — бывшая японская крепость и военно-морская база — будет использована для этих же целей

Соединенными Штатами Америки. Строительство военно-морской базы на японской территории имеет своей целью создание постоянной угрозы китайскому побережью.

К сведению читателей. Следующий номер газеты выйдет 27 ноября

За ответственного редактора Г. ОРЛОВСКИЙ.

Кинотеатр «РОДИНА»

САЛАВАТ ЮЛАЕВ — в 12, 14, 16 и 22 часа. # ВОССТАНИЕ В ПУСТЫНЕ — в 18 и 20 часов.

АРТЕЛЬ «СТАХАНОВЕЦ» принимает заказы: ремонт мебели, переплет всех видов документов. Работа выполняется у заказчика.

КИСЛОВОДСКАЯ ЭКСКУРСИОННАЯ БАЗА ТЭУ ВЦСПО по Северному Кавказу производит набор слушателей на 3-месячные курсы, без отрыва от производства, по подготовке экскурсоводов для работы на курортах КМВ. На курсы принимаются граждане в возрасте 20—35 лет, с образованием не ниже среднего. Обращаться по адресу: г. Кисловодск, проспект Сталина, 5.

В странах народной демократии

Итоги аграрной реформы в Албании

ТИРАНА, 23 ноября. (ТАСС). Албанское телеграфное агентство передает, что за три года, прошедших с момента проведения аграрной реформы в Албании, были распределены 172700 гектаров земли среди 70200 семей бедных и безземельных крестьян.

До аграрной реформы земля в Албании в большей части принадлежала крупным землевладельцам, дворянам и государству. В результате проведения аграрной реформы были полностью изъяты 54500 гектаров земли и частично 65 тысяч гектаров земли частных владельцев. Кроме того, были предоставлены крестьянам 53160 гектаров земли, принадлежавшей государству и церкви.

Проведение земельной реформы в Албании вернуло землю тем, кто ее обрабатывает, ликвидировало феодальные земельные отношения в стране, проложило путь перехода от

индивидуального хозяйства к сельскохозяйственному кооперативам и создало благоприятные условия для восстановления и улучшения сельского хозяйства Албании. Благодаря проведению аграрной реформы и в результате мелиоративных работ и освоения новых земель площадь обрабатываемых земель была увеличена с 263600 гектаров в 1946 году до 317.000 гектаров в 1948 г. По двухлетнему государственному плану 1949—50 гг. трудящееся крестьянство Албании должно увеличить площадь обрабатываемых земель по сравнению с 1946 годом на 83870 гектаров.

Предприятия Чехословакии досрочно выполняют план первого года пятилетки

ПРАГА, 23 ноября. (ТАСС). Итоги дня в день растет число фабрик и заводов Чехословакии, досрочно выполнивших план первого года пятилетки. Вчера выполнил план мно-

готысячный коллектив завода «Шкода», в городе Плезень — одного из крупнейших машиностроительных заводов республики. На днях годовой план выполнили 13 предприятий Праги.

Увеличение выпуска продукции в Германской демократической республике

БЕРЛИН, 23 ноября. (ТАСС). Как передает агентство АДН, в связи с постоянно увеличивающимся выпуском промышленной продукции и учитывая, что производственный план третьего квартала 1949 года был значительно перевыполнен, правительство Германской демократической республики приняло решение о дополнительном плане на 1949 год.

Согласно указаниям Министерства планирования, производство важных для народного хозяйства товаров должно быть значительно увеличено по сравнению с существовавшим планом на четвертый квартал 1949 года.